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TEMİNAT HESAPLAMA YÖNTEMİ DEĞİŞİKLİKLERİNİ GÖSTERİR  

KARŞILAŞTIRMA TABLOSU 

 

MEVCUT DEĞİŞİKLİK 

Gün öncesi ve gün içi piyasaları faaliyetleri için sunulması gereken 
teminat tutarının hesaplanması 

MADDE 5 – (1) Gün öncesi veya gün içi piyasasına katılan bir piyasa 
katılımcısının, gün öncesi veya gün içi piyasası işlemlerine devam edebilmesi 
için herhangi bir gün itibarıyla sunması gereken toplam teminatın 
hesaplanmasında kullanılacak olan teminat aşağıdaki şekilde hesaplanır: 

a) Piyasa katılımcısının, son 30 günde gün öncesi piyasasında ve gün 
içi piyasasında sıfırdan farklı ticari işlem onayı olan son “k” günleri ayrı ayrı 
belirlenir. Bu günlerden ortak olanlar için iki piyasadaki toplam alış ve satış 
tutarları kullanılarak bulunan net borç tutarı ile ortak olmayanlar için ilgili 
piyasadaki toplam alış ve satış tutarları kullanılarak bulunan net borç tutarı 
toplanır.  

b) Bir piyasa katılımcısının son 30 günde temerrütte kaldığı gün sayısı 
“t” olmak üzere “r = (1+0,05×t)” şeklinde “r” katsayısı hesaplanır. 

c) Bu fıkranın (a) bendi uyarınca bulunan toplam net borç tutarı ile (b) 
bendi uyarınca hesaplanan  “r” katsayısı çarpılarak, “p” piyasa katılımcısının 
“g” gününde gün öncesi ve/veya gün içi piyasasında işlem yapabilmek için 
sunması gereken teminat tutarını ifade eden “GÖGİp,g” bulunur. 

ç) Hesaplama yapılırken, son 30 günde sıfırdan farklı ticari işlem onayı 
olan gün sayısının “k” dan küçük olması halinde yalnızca bu günler teminat 
hesabında kullanılır. 

(2) “k” günü sayısı, iki günden uzun tatiller için tatil gün sayısının bir 
fazlasıdır. Bunun dışında, risk periyodunda yer alan “k” günü sayısı üçtür. 

(3) “k” gününün üçten büyük olduğu durumlarda tatil öncesindeki iş 
günlerinde yapılan bulundurulması gereken toplam teminat hesabında, bu 
madde kapsamında hesaplanan tutarın %75’i, tatili takip eden ilk iş 
gününde %100’ü kullanılır. 

(4) Elektrik Piyasası Dengeleme ve Uzlaştırma Yönetmeliği 
(DUY)’nin 132/D maddesinin onbirinci fıkrası kapsamında Kurul Kararı ile 
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belirlenen süre boyunca DUY’un 17 nci maddesinin ikinci fıkrasının (a), (b), 
(c) ve (ç) bentleri kapsamında oluşturulan kategori için GÖGİ teminatı 0 
(sıfır) olarak uygulanır.  

belirlenen süre boyunca DUY’un 17 nci maddesinin ikinci fıkrasının (a), (b), 
(c) ve (ç) bentleri kapsamında oluşturulan kategori için GÖGİ teminatı 0 
(sıfır) olarak uygulanır.  

Geçici “r” katsayısı uygulaması 
GEÇİCİ MADDE 3- (1) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten 

itibaren Nisan 2023 fatura döneminin ilk iş gününe kadar, DUY’un 17 nci 
maddesinin ikinci fıkrasının (a), (b), (c) ve (ç) bentleri kapsamında 
oluşturulan kategori ile Sistem İşletmecisi için 5 inci maddenin birinci 
fıkrasının (b) bendi uyarınca hesaplanan “r” katsayısı aynı fıkranın (c) bendi 
uyarınca yapılacak hesaplamada 1 (bir)  olarak uygulanır. 
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